

互动话题

春节期间的开心事(之二)

主持人开场白:春节是充满欢乐的日子,亲朋团聚,共度佳节,分享快乐,感受幸福,一幕幕美好的场景令人难忘。

嘉宾出场

孙连杰:拜年晒家富

大年初一,远在唐山市玉田县的外甥打来视频电话,给我感到稀奇的是,桌上还摆着一台台式电脑。我问外甥电脑的用途,他说:“去年种了三亩朝天椒,获得了丰收。我上网宣传,很快就被南方一家商户收购。仅此一项,收入相当可观,我兴奋了好几天呢!”外甥从柜子里拿出相册,指着照片说:“这是我儿子一家三口,儿子在天津塘沽一家工厂上班,娶了个当地的媳妇,小孙子上小学了……”

手机视频里的画面,我看越爱看;外甥的话,我越听越高兴。外甥说:“您看见了吧,这是‘外观’,再看看室内吧。”于是,屏幕上出现了宽敞明亮的房间,

张顺:外孙女给我做蛋挞

今年春节,女儿和外孙女都从北京回到了唐山,陪我过大年。外孙女一到我家,就主动说:“今天我请你们吃我做的蛋挞。”我听了,好奇地问她:“外孙女,你会做蛋挞吗?”她很有把握地对我说:“姥爷,我又不是没做过,您就瞧好吧!”

于是,外孙女找出做蛋挞的食材:奶油、鸡蛋、白砂糖。随后,她就开始忙活起来,将这三样食材混合在一起,搅拌成蛋挞液,然后倒进买来的蛋挞皮里。一切就绪后,她打开

穆建辉:含饴弄孙

孙子小皮皮快3周岁了,一直在珠海生活,今年春节第一次回石家庄。小皮皮口齿伶俐,是全家的“开心果”。

初二,小皮皮随着爸妈去了外公、外婆家。下午一回来,小皮皮看见茶几上摆着的香蕉和苹果,撅了撅小嘴,说:“我想吃更多的水果。”“更多的”三个字格外加重了语气。老伴立即理解了小皮皮的意思,一边微笑一边去厨房,从冰箱里拿出他的“专供”水果。小皮皮爱玩滑梯,我们小区里就有滑梯,我带着他出去玩。他胆子小,有一

天正玩得高兴,不远处有一个小朋友放了一个鞭炮,把他吓哭了。第二天,我再带小皮皮下楼去玩滑梯时,他说:“小滑梯又吵又冷,不去了。”一天中午,小皮皮坐在我和老伴中间,吃一口牛肉,喝一口稀饭。这时,儿子打来电话,问:“小皮皮在干什么呢?”我说:“他正在大吃二喝。”小皮皮立刻纠正:“爷爷,应该是又吃又喝。”小皮皮聪明伶俐,用词准确,逗得我和老伴笑得合不拢嘴。孙子的到来,让我们享受到含饴弄孙的生活,真是其乐无穷。

杨鸿恩:换了台新电视

春节前夕,外孙从国外回来探亲,这是他在留学毕业后第一次回国,也是他在国外工作4年来第一次探家。回来后的第二天,他就来我家探望。他从国外给我们带了一些礼品,但还是觉得不足以表达自己的孝心,就对我和老伴说:“在国外实在没有什么可买的,我给你们换台电视吧。”我和老伴齐声回答:“不用,这台电视看着挺好的,不用换。”我家客厅的面积只有12平方米,那台30多英寸的平板电视已经够用了。

等外孙走后,我和老伴商

量,通过女儿给外孙做思想工作,坚决不换电视,以后有不少花钱的地方,没必要这么浪费。但没想到的是,第二天上午,女儿把我们的意见告诉外孙时,他微笑着回答:“这就由不得他们了,因为昨天晚上我已经在网上订好了,今天下午到货……”事已至此,我们只好接受。如今,我和老伴每天晚上坐在沙发上,看着又新又大又清晰的平板电视,心中别提有多美了。因为我们看到的不仅是电视节目,更是外孙真心实意的一片孝心。

主持人发言

春节承载着我们对新一年的美好期望和祝福,祝愿大家龙年平安、健康、幸福、顺利。



田志仁/作



多给一点儿

除夕晚上,一家人吃着团圆饭,忽然说到了红包的话题。老伴说他们公司今年发放的红包很公平,严格与每个人的工作业绩挂钩。我随声附和:“红包就应该这样发。”

吃完团圆饭,老伴像往年一样,掏出两个红包来。孙女娅娅抢先给我们拜年,老伴笑呵呵地给了娅娅一个红包。接着,孙子点点也跑上前拜年,老伴同样给了点点一个红包。两个孩子急不可待地打开红包,点点忽然大声叫起来:“爷爷发的红包不公平……”

老伴不解地问:“怎么不公平?不都是一百元吗?”点点一本正经地说:“娅娅拜年时只说了一句话,我可是说了两句话啊,应该多给一点儿才对。”

苏应纯/文

本期乐游园答案:1.叨;2.早;3.苗;4.徒;5.辆;6.钦;7.敏;8.鱼。



听故事

梅方明/摄

全家的开心果

2月11日是大年初二,在家人微信群里,大弟弟彦林家四世同堂的全家福吸引了我的眼球。全家福共12口人,人人脸上喜笑颜开,尤其是曾孙苗锦承更是惹人欢喜。只有九个月的他,白白胖胖,乖巧可爱,他光着两只小脚,直挺挺地站立在爷爷奶奶的腿上,那双黑葡萄似的大眼睛,瞪得溜圆,一看就是个聪明孩子。这张全家福,我看了一遍又一遍,为家里的每一个人高兴,更为家里增添了新一代而无比欣慰。

转眼到了正月初四这天,侄孙苗得雨小两口带着小承承来给我拜年了,这可把我高兴坏了。终于把小承承盼来了,这个全家人的开心果,一进屋就冲着我咧着小嘴儿笑。我想从他妈妈手里接过来抱抱他,他好像有些不情愿,和我对视了片刻,还是接受了我的请求。

妈妈告诉他:“承承,你给老奶奶拜个年,和老奶奶亲热亲热,碰碰头吧!”他

听懂了,笑吟吟地把小脑袋伸过来和我的头碰在一起。小承承可爱的举动引得全家人哈哈大笑。依偎在我怀里的小承承,让我想到了他爷爷小的时候,也是一样可爱,一样聪明。那个我一回家就抱在怀里的大侄子,一转眼也当上爷爷了。真是时光飞逝,岁月匆匆。

承承看见什么都好奇,走廊上挂着的红灯笼,他要摸一摸,阳台上的吊兰,他一把就抓住叶子连盆拎了起来,博古架上的工艺品、房顶上的水晶灯他都感兴趣,都想摸一摸,看一看。一个会唱歌的大青蛙玩具,他很快就能找到开关,让它唱起歌来。承承很聪明,七个多月时就能学喊爸爸、妈妈,大人说话时,他总是认真地听,是个学习能力很强的孩子。

曾孙是我们全家人的开心果,也是我们全家人的希望。他的到来,给我们带来了无穷的乐趣。

苗喜云/文

